

不少市民积极参与,自寻地址自费邮递物品

济宁爱心包裹3年捐购16万

六一前夕,不少市民献爱心捐赠爱心包裹。
本报记者李倩摄



本报济宁5月10日讯(记者 李倩) “小包裹,大爱心”,邮局爱心包裹的宣传语吸引不少市民热心参与,近日,记者从济宁市邮政局了解到,爱心包裹项目自2009年4月启动以来,济宁市共捐购爱心包裹近16万元,不少小学生也鼎力相助。

“水彩笔、铅笔盒、三角板、橡皮泥,还有喝水杯,爱心包裹里的东西还真不少,质量也不错。”家住迪尔安装宿舍的孙女士打开爱心包裹啧啧称赞道。“您拿出100元捐购一个学生型文具包,可以关爱一名贫困地区或灾区的孩子,你可以选择随机捐赠,也可以给指定的捐赠对象……”洸河邮政支局窗口的工作人员热情地为现场准备捐购的孙女士介绍。

“选四川的吧,10岁的小女孩。”系统锁定地址后随机出现了捐赠地址,四川凉山彝族自治州昭觉县新

城镇民族重点寄宿制小学四年级2班的马海比惹。捐赠的孙女士说,她女儿今年10岁了,在霍家街小学读四年级,希望找一个同龄人作为六一节的礼物。“孩子去年就捐了一个爱心包裹,收到捐助小朋友寄来的回音卡之后,她班里的很多小朋友也积极参与,孩子很高兴也懂事了不少,今天捐购的钱也都是孩子攒的零花钱。”说着孙女士将早已准备好的100元零钱递到工作人员手上。

据介绍,像孙女士这样带孩子到邮局捐购爱心包裹的并不少,“窗口每个月都有二三十位市民咨询捐购爱心包裹,不少老人和长辈都愿意带着孩子过来捐购,另外就是一些企业和单位的集体捐购,目前像捐给学校的学校型体育包已有三四个。洸河邮政支局王多民支局长介绍,爱心包裹项目是中国扶贫基金

会2009年4月26日组织发起,中国邮政提供服务支撑的社会公益活动。爱心包裹有两种捐赠形式一个是100元捐购一个学生型文具包,关爱一名贫困地区或灾区的小学生;另外就是1000元捐购一个学校型体育包,关爱一所贫困地区或灾区小学。

“不仅是购买爱心包裹,也有市民通过邮递书籍、衣服来传递关爱的。”太白路支行的工作人员李海燕说,很多市民看到邮局打出的爱心包裹宣传后,热情都非常高,有些市民直接把家里孩子用不着的书籍和衣服整理好带来的,到大厅才知道此爱心包裹非彼爱心包裹,市民只能将准备好的物品邮递给指定人。“上个月就有两位市民把孩子穿不着的衣服,收集了两大包整齐地放在编织袋里,最后自掏邮费寄给甘肃贫困地区的孩子。”

延伸调查

家中闲置物品市民希望捐出

济宁一家电厂工作的徐女士说,4月份她看到爱心包裹捐赠贫困儿童的宣传,就把家里孩子的一些故事书、画册等学习用品收罗了一堆,还有一些孩子没怎么穿过的衣服,想购买一个爱心包裹一块寄过去,“到了现场才知道,爱心包裹不接受这些用品,我又通过网络找到一些具体孩子的联系地址,邮递过去的。”

“献爱心应该不拘泥于形式,我们不一定购买

爱心包裹,但也有一些不用的MP3、复读机可以发挥它的余热,去温暖需要的人。”采访中,很多市民表示爱心包裹带给他们更多的是一种启示,他们想通过自己的方式去传递关怀,但不知道通过哪些渠道和方式去表达。

也有市民表示,其实很多市民都愿意献爱心,只是不知道具体的渠道,“爱心包裹具体是什么,通过什么方式去传递我们还不清楚。”

慈善总会、红十字会也可接受捐赠

记者采访了解到,目前济宁市公益事业机构有很多,像慈善总会、红十字会、民政等部门都可以接受市民的捐款和物品。

济宁市慈善总会副秘书长张发良说,济宁市也有很多需要救助的贫困儿童、弱势群体,济宁市的慈善救助有六大救助工程十个救助项目,像朝阳助

学、情暖万家、夕阳扶老、爱心助残、康复助医、物资救助等涵盖各个方面,“我们也有自己的慈善小学可以接受市民的捐款和物品,市民家里过气的玩具、书籍、小电器等学习用品也可以捐赠这些需要的人,各县市区的慈善总会都可以接收,市民捐赠也很方便。”